



HS1106©版權所有

藝文

專欄
廣播專欄
心靈的遊牧民族

小時候我常常想一個問題。這個世界，究竟有沒有神？有過幾次奇妙的夢魘，我從原本想知道有沒有神，轉變為迫切希望這個世界有神。因為，我不希望當這個世界的時間一分一秒流逝之後，我最後要前往的，是最深層的黑暗。你問我為什麼最後要前往的是黑暗？因為我想，躺在那狹窄得連翻身都不行的木盒子裡，蓋子蓋上之後，不管送進燒得滾燙的窯，或是放入挖好的土坑，應該都真的很黑暗……。

我想起第一次戴著監聽耳機，對著麥克風，怯生生開口的第一句廣播口稿：「所有在空中，心靈的遊牧民族節目聽眾朋友們，大家平安，我是Afra。」前輩小莉莎問我，為什麼英文名字是Afra？於是在第一次擔當的專欄寫下：「Afra這名字的來源是希伯來文，意思是灰塵。」

因為他知道我們的本體，思念我們不過是塵土(詩一〇三14)。

可愛的所在

文/Afra·艾芙菀 圖/Meil

前陣子，大學親友Terisa和我聊到生命的終點。她說，她要活得很老，去世之後在告別式裡能讓子孫們掛上大大的紅燈籠（紅燈籠象徵長壽）。很樸實的人生藍圖，我點點頭表示同意，問她：「然後呢？」

我想起保羅曾在給哥林多教會的書信裡寫道：「我們若靠基督只在今生有指望，就算比眾人更可憐。（現代中文譯本：如果我们信基督的人只在今生有希望，我們就比世界上任何人更可憐了）」(林前十五19)

如果死後沒有審判，如果死後沒有天堂地獄，如果死後一了百了，我想也無須非基督徒的朋友們來嘲諷，我自己都會認定，全世界最傻的，就是有事沒事就去教會作禮拜、有事沒事守著聖經奉為生活最高指導原則、一天到晚說耶穌愛你愛我、一天到晚說信耶穌得永生的我們了。

我惡作劇的對Terisa說：「如果死後什麼都沒有，那大家現在都去做壞事好了，看是要偷要搶要騙，還是殺人放火。」Terisa緊張的說：「不行啦，這樣我的名字會遺臭萬年欸！」欸？名字？名字真的那麼重要嗎？

聖經說：「至於世人，他的年日如草一樣。他發旺如野地的花，經風一吹，便歸無有；它的原處也不再認識它。」(詩一〇三15-16)；約伯也說：「求你想念，我的生命不過是一口氣；我的眼睛必不再見福樂。觀看我的人，他的眼必不再見我；你的眼目要看我，我卻不在了。雲彩消散而過；照樣，人下陰間也不再上來。他不再回自己的家；故土也不再認識他。」(伯七7-10)。你留下

的一切，都不再屬於你，名字、名聲，又算得了什麼呢？都過去了。

好吧，就當作名字真能萬古流芳，只是，親愛的朋友，你知道自己結束世界的生活之後，要去哪裡嗎？如今，我，真願力奔前往那可愛的所在。

萬軍之耶和華啊，祢的居所何等可愛！我羨慕渴想耶和華的院宇，我的心腸、我的肉體向永生神呼籲。萬軍之耶和華——我的王、我的神啊，在祢祭壇那裡，麻雀為自己找著房屋，燕子為自己找著菀雛之窩。如此住在祢殿中的便為有福！他們仍要讚美祢(詩八四1-4)。

7
月份節目預告

- ☆2011/07/03 第764集：小人物悲喜—「注目看耶穌」訪鄭恩慧姊妹
- ★2011/07/10 第765集：小人物悲喜—「台東，應許之地」訪陳虹亘姊妹
- ☆2011/07/17 第766集：詩歌花園—「聖樂之旅—古典音樂家(二)」訪方顛茹姊妹
- ★2011/07/24 第767集：小人物悲喜—「祢以恩典為年歲的冠冕」訪許以亭姊妹
- ☆2011/07/31 第768集：小人物悲喜—「禱告！環島！」訪許以亭姊妹



小人物悲喜—「注目看耶穌」訪鄭恩慧姊妹

明白真理而歸入真教會之後，恩慧的爸爸，以單純的信心，在禱告中，體會主開路的奇妙。因為是自己找尋信仰，明白接受恩典之後的美好，爸爸常與恩慧分享如何與非基督徒的朋友討論信仰和人生。耳濡目染之下，大學時代，恩慧也開始帶領同班同學——陳虹亘姊妹，來接觸真耶穌教會……。

小人物悲喜—「台東，應許之地」訪陳虹亘姊妹

台東就像虹亘第二個家。她在這個淳樸的城鎮，認識耶穌，體會信仰。大學畢業之後，她很快的又回到了台東，因為主耶穌知道，她需要這段在生活中可以充滿信仰的時光。在工作中，難免有挫折，挫折之中，難免有淚水，只是，她已有了截然不同的倚靠，因為她認識了主耶穌，會聽她禱告、心疼她流淚的真神，阿爸父。

詩歌花園—「聖樂之旅—古典音樂家(二)」
訪方顛茹姊妹

聖詠風潮開始，古典音樂家高水準的聖樂作品也源源不斷。六月份的推薦曲目中，有交響樂之父海頓的神劇《四季》以及《創世紀》聆賞；音樂神童莫札特的聖樂作品介紹，展現出與以往可愛甜美作品不同風格的

聖體頌……。七月份將繼續帶來莫札特的作品，以及大家所熟知的樂聖貝多芬的創作生涯故事，我們將一起分享擁有叛逆基因的貝多芬所寫出的旋律，清唱劇《橄欖山上的基督》……。

小人物悲喜—「祢以恩典為年歲的冠冕」訪許以亭姊妹

出生在基督化的家庭，以亭聽著長輩們之間信仰的故事，記著外婆叮嚀大家的「角五」論，一生努力抓住主耶穌的衣角。熱愛運動的她，曾經在一趟腳踏車旅程中，遇到了千鈞一髮的恩典。信耶穌，不代表之後永遠沒有苦難，而是在苦難中，看見主恩典，滿溢在我們的生命中……。

小人物悲喜—「禱告！環島！」訪許以亭姊妹

那年，她計畫了半年之久的環島之旅。邀約了多位熱愛單車運動的主內青年，為的不是別的，而是希望參與這活動的非基督徒老師，也能有機會接觸這份信仰。只是，嘔心瀝血的籌劃中，她卻忘了暑假，正是台灣的颱風季！眼看就要準備出發，新聞台、氣象台卻開始連番播報強颱即將登陸台灣！她不想放棄這個機會，但她真的想知道，究竟主耶穌答不答應讓他們啟程呢……？